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(A) (B)

기체 분자들은 운동에너지가 커서 분자 사이의 거리가 멀고 , 분자들이 빠르고 끊임없이 자유롭게

움직인다. 그렇기 때문에 칸막이를 제거하기 전 (A)에 있는 기체 분자들 또한 무질서한 방향으로

계속적으로 움직이고 있을 것이다. 기체분자의 운동방향은 무질서하기 때문에 (A)에서 (B)로 향하는

분자의 운동도 존재할 것이다. 하지만 이운동은 칸막이에서 탄성충돌이 일어나며운동방향이

변해 (A)공간에만 갇혀있게된다. 여기서 칸막이를 제거하게 되면 (A)에서 자유롭게 움직이던

분자들중 (B)로 향하는 운동방향을 가진 분자들이 방해없이 움직이게 되면서 (B) Part에 분자들이

퍼져나가게 된다.

기체분자는 자유롭게 .무질서하게 운동하고 있는 것일 뿐이기 때문에 칸막이가 제거되면서 (B)로향하는

분자도 있지만 여전히 (A) 영역내에서 운동하는분자도 존재할 것이고 . (B)에 갔다가 다시 (A)로

향해 운동하는 분자도 있을 것이다. 이러한 기체 분자의 운동을 고려했을 때 ,
나는 각 입자들이

빈 공간이 퍼져나가야 할운명 . 즉 퍼져나가야할 어떤 Force를 느낀다기보다는 그저 자유롭게 움직이는

과정 중의 하나일 뿐이라고 생각한다.



끓는다는 것은 액체가 열을받아 기체로 기화되는 과정에서
액체의 표면에서 증발이 일어나고 . 액체의 내부에서

기회가 일어나 기포가 올라오는 것을 말한다.

L 액체가 끓기 시작하는 온도를 끓는 점이라 하는데 ,!
- - - - - - - -

e.

i 이는 액체물질의 증기압이 외부압력과 같아지는
홉 << 온도이으로 외부의 압력에 따라 변화한다.

고도에 따른 기압저하 때문에 높은 산에서의 기압은 Ia1m보다 낮아진다. 그리고 우리는

phase diAgain을 통해 외부 압력이 낮아지면 AE 곡선을 따라 끓는 점 또한 낮아진다는 것을 알수 있다.

낮아진 끓는 점에서 끓기 때문에 냄비의 위쪽까지 열이충분히 전달되지 않아 윗부분은 설익고,

이 설익은 부분을 익힌다고 오래 열을 가하면서 밥의 아랫부분은 타게된다. 그리고 열이 충분히 , 그렇다고

과하지는 않게 전달된 중간부분은 잘 지어진 밥이되어 3층밥이 완성되는 것이다.

이러한 3층밥 형성을 막기위해서는 끓는 점을 높여주기 위한 노력이 필요하다. 이에 대한 예시로는

냄비 뚜껑위에 돌을 올려서 외부 압력을증가시켜 끓는점을 높이는방법을 들 수 있다.



To: 300K→ T , P0 : 15cm → P : 10atm ,
V0 : 15 L → V

,
G = 1.5R

a. A reversibleisothermdexpans.ion
1) T 일정→ PoV0 = nRE PV ∴ V= T망 =乃卵器 = 22.5L

ㄹ) W=이하 = 1면-0TdV = nRE lnE = Po V0.hn#=l5atml5L'lnT=9l.2atm.L=9.24kJ(:latmL= 101.325J)
3) isothermol⇒ d= 0 이므로 W=0 ∴ △U= G - W = 0 → G= W = 9.24 KJ

(G > 0 이므로 entermg)
4) CF쀼). ∴ △U= Sa dT = 0 C: isothermod→de)

5) Cp = (喪)p ∴ △ H = SGodT = 0 C: isothermol→de)

b. A reversibleadiabaticexpans.ion
1) CF 1.5R /G= Rta = 2.5R ∴ F뚰二妙

PoV8 = PV8 → .
: V =Tf片二 19.1 L

ㄹ) t.PT → T =PV.ie/0atml9.lL-l5L=255KAdiabatTcCi.e.q=0)tioW=q-oU=tU=-SnCrdT = - 1.5 nR . ET

= -t.5.TN/5Tb.E45k)=5O.6atm.L=5.13kJ3)Adiabatic-.:G=O
4) △U= G- W = - W = - 5.13 KJ

5) △ H= InGodT = 2.5 n RET = -84.4 dm . L = -8.5 kJ



A = Ia1m , To = 273K , One mode of a nonoAtomic gas → V0 = R흉 = 22.4 L

a. dout.ling of its Volume at const. P
1 ) W = SPdV = P . △V = Ia1m ' R

.
4 L = R . 4

atm.LI?.3KJ2)q=Ntw=nCvETtw=lmol-l.5R-쩄t ㄹ
.
3 KJ = 5

.
7 KJ

' (1강% = AK/T, , VFLV0 ∴TF2To → M= 2ToToTo)

Then
,
R = latm.TT 546 k , V, = 44.8L

b. doubKing of its pressure at const. V
1 ) W = SPdV = 0 (i dV= 0 )

ㄹ) G = △UtW = △ U = ncv.LT = 1mol . 1.5R '546KmmE 6.8KJ
(RK /F = P2K /Ta , B =2R ∴石二 2T, → Ek 2TT.T)

Then.PE 2atm.VE 44.8L , T2 = 1092K

Cream to The inAid State aIong The path 1조 6.643시에 V2+0.6667
I) W = SPdV = ※(6.643시에V2+0.6667 )dV

= 1ft 6.643×104 V3t 0.6667 V指 = - 32.4 atm - L = -3.3kJ

ㄹ) A= P2
,
V0= V2

,
P0븧 =P2t : To =II = 273k

→ △F To - T2 = - 819KG= N+ W = naMtW = 1mol . 1.5R . (- 819K)+ (-3.31<5)
= - 10.2 KJ - 3

.
3 KJ = -13.5 kJ


